

西藏军区组织开展“动员精兵——2024民兵动态考评活动”

本报巴宜电(陈平 赵美程 记者 王珊)民兵是国家武装力量的重要组成部分,是中国人民解放军的助手和后备力量。近日,西藏军区组织开展“动员精兵——2024民兵动态考评活动”,全面磨砺锤炼民兵支援保障能力,此次比武考核,严格依照新版《民兵军事训练大纲》各军分区(警备区)组队参赛按照“集中组织、分组实施、现场考评”的方式,围绕理论知识、基础体能和专业技能等多课目连贯组织实施。

工程机械操作与使用考评现场,随着考官一声令下,操作手立即检查登车,装载机迅速启动出发,娴熟地起臂、拉杆、翻斗、起铲,他们依次完成倒车入库、机动越障、道路清障、精准作业、机械抢修5个考核内容,展现了高原民兵过硬的技能。

部队战斗力提升离不开后勤保障,一场炊事员之间的较量如火如荼地展开,炊事员之间分工明确,从炊事装备展开到切菜、点火、倒锅、翻炒各个环节行云流水、无缝衔接。

除此之外,本次考评还组织开展了应急通信保障、无人机侦察项目,内容紧扣作战任务需求,进一步浓厚了实战氛围。

被评选为“西藏军区优秀四会教练员”的林芝军分区专武部长李波说:“这组考评让我们收获了很多,通过交流和比拼,我们也看到了其他单位的优势和经验,这些都是我们可以学习和借鉴的。最重要的是,这次考评增强了我们的战斗力,对于保卫祖国边疆具有非常重要的意义。”

此次活动,激发了民兵的训练热情,树立了抓训练有功,当尖子光荣的鲜明导向。深入推动民兵训练工作高质量发展,不断增强国防动员系统和后备力量的组织动员力、快速反应力和支援保障力。



阿里地区消防救援支队开展“全民消防安全大宣传”活动

本报狮泉河电(记者 洛桑旦增 达珍)为切实增强阿里地区群众消防安全意识,营造良好的消防安全氛围,目前,阿里地区消防救援支队以“全民消防、生命至上”为主题,积极组织地区各级消防救援队伍开展“全民消防安全大宣传”活动。

阿里地区消防救援支队防火监督科、噶尔县消防救援大队联合阿里地区公安处、地区应急管理局等部门,通过在地区民政局门口设立宣传咨询点、展览消防文创作品、摆放消防科普漫画、展示消防器材、讲解消防设施、“教科书式教授”灭火技能等方式开展消防宣传。

活动现场,工作人员耐心地为来往群众科普如何排查家庭火灾隐患、防火灭火常识、火场逃生自救技能等消防知识,并向大家发放消防宣传海

报及宣传手册。在消防器材展示区,消防指战员亲身展示灭火器等消防器材的实操演练。同时,阿里地区消防救援支队还借助微信、微博等新媒体平台发布安全提示,积极开展消防公益宣传,全面营造浓厚活跃的消防宣传氛围。

同时,阿里地区革吉、札达、日土、改则、普兰、措勤县消防救援大队按照各自职能开展了消防安全宣传、消防知识进校园等活动。

阿里地区消防救援支队相关负责人表示,接下来,他们将持续开展“全民消防共体验”、消防宣传“六进”、消防知识亮屏等系列活动,“接地气”式传播消防安全常识,持续推动全地区关注消防、学习消防、参与消防的良好局面,全面提升公众消防安全意识和自防自救能力。



▲消防指战员在演练灭火毯的正确使用方法。

阿里地区消防救援支队提供

拉萨警备区某团举行新兵入营仪式

本报拉萨讯(谢晓飞 吴成森 记者 王香香)入列即出征,下连即战斗。近日,拉萨警备区某团举行2024年秋季入伍新兵入营仪式,新战友们陆续走上新岗位,融入新战位,正式开启军旅生涯新篇章。

为给新同志上好入营第一课,在雄壮的军歌中,仪式拉开帷幕,全体官兵饱含深情、慷慨激昂地唱出了人民军队不怕艰难困苦、敢于斗争的豪情。

团长首长与新兵们一一握手拥抱,献上哈达,送上嘱托与祝福,让新战友们第一时间感受到部队“大家庭”的亲切和温暖。

“在军营这个广阔的舞台上,我们必将把个人的成长进步融入强军梦中,不断强化自身能力素质,打牢军事基础,为建设过硬营队添砖加瓦,立志军营、建功立业、奋斗强军!”新兵代表宋振濮说。

仪式在《三大纪律八项注意》的歌声中圆满结束,新一轮的冲锋号已经吹响,新训只是军旅历程的起点,前方还有更多的蜕变与成长,一场仪式,见证荣耀;一场仪式,不忘初心。

那曲市班戈县消防救援大队开展消防监督检查

近日,那曲市班戈县消防救援大队开展“主动上门、问需于企”走访活动,督导排查辖区企事业单位消防车道和疏散通道是否畅通、集体宿舍和食堂重点部位电器线路敷设是否符合标准、消防设施器材配置和运行是否完好,针对发现的隐患问题逐一提出了整改意见和建议。

图为那曲市班戈县消防救援大队在对辖区重点单位开展消防监督检查。

蒋贵忠 本报记者 王敏 摄

